

学好三中全会精神 促进各项工作发展

第十六期凤县大讲坛深刻解读十八届三中全会精神

本报讯 3月13日,我县举办第十六期凤县大讲坛,特别邀请西安市委党校经济学教授、西安市经济学会秘书长苏凤昌就学习贯彻十八届三中全会精神进行专题讲座。市委讲师团旁听组参加指导会议,县委副书记张新科主持会议。

如何深刻领会三中全会经济体制改革的伟大意义?如何准确把握三中全会经济体制改革的根本内容?如何认真贯彻全面推进社会主义建设的伟大事业?在讲座中,苏凤昌结合凤县经济社会发展实际情况,从三方面问题围绕十八届三中全会《决定》提出的新

思想、新观点、新论断,旁征博引、深入浅出地进行了权威解读,深刻阐述了全面深化改革、社会主义市场经济体制改革的重大意义、基本要求、主要任务和重大举措。

张新科就进一步学习好、贯彻好、落实好十八届三中全会精神,抓好党的群众路线教育实践活动要求,全县各级各部门和领导干部一定要深刻领会报告的内容,紧密联系实际和工作实际,结合正在开展的群众路线教育实践活动和“学习贯彻三中全会精神,我们怎么办”大讨论活动,围绕大讨论活动设置的“转型突破抓什么,改革创新改什么,

改善民生做什么”3个重点、12个方面的突出问题,立足职责分工和工作实际,引导组织广大党员干部职工深入开展讨论,着力讨论破解之策,推出一批解放思想的新成果,树立一批转型突破的新典型,把大讨论活动激发出来的热情,转化到推动当前各项工作上来,全力以赴抓落实,确保全县各项工作顺利推进。

县委中心组全体成员,县委和县级国家机关各有关部门、各人民团体副科级以上领导干部,共计200余人参加会议。

(本报记者 何鹏)

千群栽植核桃林 秦岭花谷大发展

本报讯 3月12日,我县57家单位800多干部职工,在红花铺镇白家店村挥锹植绿,栽种矮化核桃3000余株,共计140亩,这是我县今年全力建设“秦岭花谷”升级版的一个缩影。

为了进一步把“秦岭花谷”变为群众致富的“钱袋子”,今年我县着手打造“秦岭花谷”升级版,出台了《凤县秦岭花谷产业发展实施方案》,涉及生态景观长廊完善、旅游休闲通道提升、产业致富黄金带建设三大类工程,包括自驾游营地、影视基地、农家生活体验游、嘉陵江源头水上乐园、荷塘映月休闲农庄等27个项目。

据悉,今年开春以来,我县抽调了百余名干部每天都忙碌在“秦岭花谷”项目建设中,加快建设核桃、苹果、花椒、樱桃、苗圃花卉5个千亩农业综合产业观赏园,截止目前,已栽植核桃、花椒等经济林苗木2万多株600多亩,为早日将“秦岭花谷”建成群众致富的黄金产业带奠定了坚实的基础。

(本报记者 秋夏成)



放飞环保风筝 建立环保理念

阳春三月,又是风筝飘飞时。近日,河口镇中心小学的孩子们利用废旧材料制作各式各样的风筝飞上了天。(见上图)

河口镇中心小学倡导同学们自己动手,利用的废旧材料制作风筝。在老师的指导下,不仅提高了学生的动手能力,发挥自己的聪明才智,同时也为学生们建立起了环保理念,从小培养起学生们的节约意识。(图/文 刘鸿 陈蕾)

花椒保险降价 每亩只需5元

本报讯 近日,我县新修订完成的花椒冻害投保办法全面开始实施。河口镇东沟村椒农来得俊高兴地说:“今年每亩花椒保费由原来的10元降为5元钱,我一口气就将种植的20亩花椒全部投保了。”

据了解,去年我县在党的群众路线教育实践活动调研活动中,发现部分农户的确存在因经济困难,而未投保花椒冻害保险问题。为此,今年为了吸引更多农户参加花椒冻害保险,让利农户,保障群众利益,我县新修订完成了花椒冻害投保办法,采取了“政府补贴多一点,农户负担少一点”的花椒霜冻保费优惠分摊模式,让农户享受到了更多的实惠。

新的投保办法将每亩花椒总保费的45元,按照由原来农户承担20%降低到现在11.1%,政府每亩由原来的35元提高到40元,即使受灾,农户每亩可获得最高300元保险赔偿。

(本报记者 秋夏成)

两幼儿园升级市级一类

本报讯 近期,从市教育局传来喜讯,我县凤州镇中心幼儿园、黄牛铺镇中心幼儿园成功创建为市级一类幼儿园。截至目前,全县已建成市级一类幼儿园3所,占全县公办幼儿园的33%,标志着凤县学前教育迈上了一个新台阶。

近年来,我县高度重视学前教育发展,先后投资1370万元,顺利完成8所镇中心幼儿园的改建、新建工程,并投入200万元完善办公、保教设施,提前一年完成了第一期学前教育三年行动计划任务。公办幼儿园覆盖全县9个镇,学前三年毛入园率从62%提高到了90%以上。

在完成建园任务的同时,我县不断强化保教队伍建设,更新理念、规范管理,力求特色化发展,提升办园质量。逐步形成了以科学理念为主导、规范管理为保障、科学育人重特色的学前教育体系,全县幼儿园迈入规范化、科学化、特色化的发展轨道。(马黎明)

全国两会上的凤县声音：

选拔任用向基层司法岗位倾斜

在审议“两高”报告时,全国人大代表、县人民检察院副检察长周喜玲以自己所在检察院为例指出,西部一些地方基层检察院人才短缺、检察官缺编问题非常严峻,亟待解决。

由于基层法院条件艰苦,法官职级低、待遇差、发展空间有限等种种因素,人才流失现象比较普遍。如何吸引人才、留住人才是基层面临的一大困境。

周喜玲提出要健全人才向基层流动、特别是向中西部艰苦地区和岗位流动,鼓励人才在一线干事创业的激励机制,建议完善针对基层地区的特殊优惠和激

励政策,在任职待遇、选拔任用等方面要真正向基层地区、基层岗位人才倾斜,要改革进入机制,可以从已经取得司法考试资格的本地区社会人士、司法工作者、从业律师中遴选法官、检察官,缩短人才培养时间,解决基层人才短缺的燃眉之急;在公务员招录中优先选录本地籍贯的毕业生,在合理配置就业资源的同时减少人才外流;完善奖惩机制,在科学考核、合理使用的原则上,建立起完善的奖惩制度,实现奖勤罚懒,奖能罚庸,奖优罚劣,形成用人机制的良性循环。

智障老人走失 寻父幼儿离家 干警帮助寻亲

本报讯 流浪3年 智障老汉见亲人。“兄弟,我们找你找得好辛苦!”2月24日中午,几位亲属在留凤关派出所看到杨来堂时激动地说。杨来堂离家3年半,流浪到凤县时被民警救助,并得以和家人团聚。

2月23日17时许,留凤关派出所民警和留凤关镇政府干部在下乡途中,发现路边有一名冻得瑟瑟发抖的老人,经过仔细查看,这名老人不像是本地村民,老人言语含糊,民警便将老人扶上警车,带回所里了解详情。

民警端来热腾腾的臊子面,饥肠辘辘的老人狼吞虎咽。根据老人提供线索,派出所教导员储建辉和民警立即在网上检索,确认老人叫杨来堂,今年60多岁,系凤翔县南指挥镇西指挥村人,随

后,留凤关派出所与凤翔方面取得了联系。由于亲属第二天才能赶到,民警自掏腰包就近联系旅社让杨来堂住下。

据家属介绍,杨来堂智力发育不全,2010年9月杨来堂突然出走,家人东赴西安,西到宝鸡多次寻找无果,就在大家失去希望时,接到了派出所民警的电话。(杨建林)

本报讯 夜半时分3岁男童哭喊找爸爸。2月26日凌晨零时许,据县公安局巡警大队民警兀飞介绍,执行夜间巡逻任务时,发现一江两岸平台上有一个男童边走边哭。当时天空飘着零星小雨,孩子衣装单薄,冻得瑟瑟发抖,民警赶忙上前问情况并买来零食和热饮和他攀谈。但孩子太小,只说自己的姓名,爸妈不在家,才出来找爸爸。

3月7日和12日,我县党政机关上至县委书记下至普通干部,近千人先后前往双石铺镇何家坪和红花铺镇白家店村造林植绿9900余株,拉开凤县“秦岭花谷”建设的序幕。令人称道的是,这9900余株树均来自凤县当地的乡土树种香花槐、油松、核桃等苗木。

用乡土树种植绿是我县在党的群众路线教育实践活动中征集到的群众建议。决策层能从善如流、虚心纳谏听取群众建议,既提升了绿化成活率,又能扮美山川,致富当地百姓,值得啧啧称赞。与往昔其他地方“绿化铺张”、“奇花异草”、“绿化腐败”等形成了鲜明的对比,给社会吹来一股尊重自然、务实清廉的绿化新风。

今年元月下旬,习近平总书记在内蒙古自治区

考察时指出,实现绿色发展关键要有平台、技术、手段,绿化只搞“奇花异草”不可持续,盲目引进也不一定适应,要探索一条符合自然规律,符合国情地情的绿化之路。但不少城市绿化搞形象工程、面子工程,或造成养护难,成林难,为其原乡绿色留下了累累“伤疤”,又为输入地造成了尴尬的枯树,实在是“双输”之举。但为什么有人还乐此不疲,无外乎利益二字。大树进城的绿化浪费病、奢侈病,甚至诱发了“绿化腐败病”。供求双方几多猫腻、几多玄机。价格虚报走高,有无力自肥和寻租的空间,不得而知。有无商业贿赂利益输送嫌疑,凡此种种,群众质疑,饱受诟病。干部难辞其咎、官员难以“自清”。

在十面“霾”伏的当下中国,李克强总理提出了“坚决向污染宣战”的掷地有声的施政口号。保护蓝天白云、保护绿水青山就是保护生态环境,就是保护生产力。我们需要满目绿荫,但是大树进城只能助长了不少官员浮躁的政绩观,助长打造盆景政绩观的歪风,甚至成为诱发腐败的因子和温床;我们需要大树和城市森林满眼绿色,我们需要那些朴实的乡土树种带来的绿荫,我们需要“功成不必在我”的奉献和坚韧精神,我们需要告别栽种“奇花异草”、大树贵树进城的植绿的模式,我们欢迎乡土树种绿化模式的回归,我们需要“前人栽树”的奉献和付出,持之以恒,久久为功,筑牢脆弱的生态基础。我们更需要敬畏自然的科学精神和理性的施政理念的回归。若如此,则“美丽中国”建设指日可待。

本报时评

春季宝宝护理攻略

春天的气候乍暖还寒,变化无常,家长应在穿衣、饮食、皮肤护理与常见疾病预防防治等方面加以注意,助宝宝健康换季。

1、“春捂”要适度

春天宝宝的衣服要注意防风御寒,宜宽松舒展、柔软保暖。宝宝衣服不可骤减,一定要注意随着气温变化加减衣服。春季宝宝在户外的活动量加大,活动中穿得过多容易出汗,一遇冷风会导致感冒,因此,外出活动时着衣以进行一般活动不出汗为标准。如果宝宝面色潮红、手脚心都很热且出汗、手舞足蹈地哭闹,就要考虑是否该给宝宝减衣物;相反如果宝宝手脚心发凉,除了疾病状态外,就要给宝宝增加衣物了。

2、清淡饮食、营养全面

因为春天气温回暖,热空气会使人有燥热的火气,宝宝的身体对气候的感觉反应尤为敏感,所以春天宝宝护理首先要注意饮食宜清淡;由于冬春季蔬菜以大棚种植为主,营养要大打折扣,且新鲜水果品种相对较少,孩子此时容易缺乏某些维生素和矿物质,从而影响其生长发育。因此,春天更要注意宝宝的营养及膳食平衡。另外,还要注意维生素D和钙的补充,在饮食上应给宝宝多选用豆制品、鱼虾、芝麻和海产品等含钙量高的食物。为了保证钙营养的吸收,除了增加宝宝户外活动的时间外,还要给宝宝多吃富含维生素D的食品,如蛋、奶、动物肝、海产品等。

3、居室要通风

在日常生活中,保持房间内及宝宝生活用品的清洁,不要让宝宝在尘土飞扬的场所出入和玩耍,避免接触扬尘、花粉等过敏因子,以避免湿疹的发生。

4、做好皮肤护理

宝宝的脸部在春天最容易受到风沙、花粉和阳光的侵袭,从而引发皮肤干燥、过敏等一系列症状。因此,宝宝晒太阳要在30分钟之内。不能让阳光直射在宝宝身上,也不能晒太久。晒太阳最好是在上午10点到11点之间,时间最好在30分钟之内,晒完后多给宝宝喝水、擦点润肤露。宝宝的皮肤一般都很敏感,春天正是百花盛开的时节,带宝宝出去玩尽量避开有花粉等过敏源的地方。尤其是过敏体质的宝宝更要注意这一点。

5、进行户外锻炼

宝宝经过漫长的冬天,太阳照射不多,体内的维生素D含量降到最低。春归大地,阳光和煦,正是户外活动的大好时节,带宝宝去踏青赏花、登山戏水、放风筝、荡秋千、做游戏,尽情的玩耍可令宝宝精神愉快,气血流畅,有利于春阳之气的生发,促使一身之阳气活活泼泼地运行,有利于宝宝的健康发育。另外,要注意不带宝宝去人多空气混浊的地方。

张刚锋